

# 武汉市江汉区卫生健康局

B

## 对区人大会会议闭第9号代表建议的答复

尊敬的梅红彬代表：

您提出的《关于设立江汉区医疗康养中心的建议》已收悉，感谢您对江汉区卫生健康事业的关心和支持，现回复如下：

近年来，人口老龄化是当今世界面临的重大社会问题，事关国家的发展和民生。针对江汉区老年人口较多、老年人康养需求日渐增大的情况下，结合目前江汉区实际情况，我们通过以下方式开展工作：

### 一、梳理现状，分析研判。

目前江汉区共有医养结合机构5家。医办养2家：民族街社区卫生服务中心、汉兴街社区卫生服务中心，均已建成医养融合康复服务中心。养办医3家：济民老年医院、福惠医院、九州通护理院。存在的问题：一是医疗支撑不强，尤其是失能失智老人护理难度高；二是辖区医养结合服务能力

提升缺乏有计划的专业指导；三是信息化建设不足，目前养老信息和医疗信息的交互不强。需要用几个平台查询并人工比对。

## 二、积极沟通，推进落实。

2025年5月9日，局分管领导蔡晓莹前往优抚医院开展专题调研中得知，优抚医院康复综合大楼预计于2025年7月建设完成并投入使用。该项目建成后，将新增医疗床位400张、养老床位100张，还规划了适老化医养专区，配备智能监护系统、无障碍生活单元等适老设施。在人员专业能力方面，医院重视全科医生转岗培训，针对失能失智老人和患老年神志病、精神疾病等病症的老年患者，拥有丰富的临床经验和有效的治疗方法。具备设立江汉区医疗康养中心的能力和优势。后续我们会进一步梳理材料，积极向市主管部门、区人大等上级部门汇报，争取政策支持。



分管领导：蔡晓莹

联系电话：027-65669505

经办人：龚彩

联系电话：027-65669587

抄送：区人大常委会代工委、区人民政府办公室